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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
Методическое пособие проверочных и контрольных работ предназначено для 

проведения текущего контроля усвоения материала по физике студентами первого и 
второго курса всех специальностей/профессий, содержит задания, выполнение кото-
рых позволит получить системные знания по дисциплине, повысить грамотность и 
культуру студентов. 

В сборник включены контрольные работы по всем темам традиционного курса 
физики. Содержание работ согласуется с требованиями стандарта образования 
ФГОС СПО и предназначено для проведения контроля знаний по учебной дисци-
плине. Новый формат проверочных работ позволяет осуществлять объективный 
контроль знаний, поэлементный анализ усвоения темы, а также систематическую 
подготовку к промежуточной аттестации. 

Тематические проверочные работы проводятся по большим темам, в течение 
45 минут, как правило, в конце изучения темы. Традиционные письменные кон-
трольные работы представляют собой несколько расчетных и (или) качественных 
задач. При итоговых контрольных работах по большим темам в традиционной фор-
ме элемент случайности в оценке знаний отдельного студента велик, так как объем 
материала, включенного в текст задачи, составляет обычно небольшую часть всей 
проверяемой темы. Кроме того, оценка реальных знаний обучающегося во многом 
зависит от субъективного отношения преподавателя к содержанию проверяемой те-
мы и отношения к конкретному студенту. 

Данный формат контрольных работ представляет ряд преимуществ перед тра-
диционными: 

• обеспечивает тематический контроль результатов обучения в соответствии 
со стандартами образования, без привязки к конкретным учебно-методическим ком-
плексам; 

• снижает субъективность отношения преподавателя к содержанию темы; 
• унифицирует систему оценки достижений студентов; 
• обеспечивает прозрачность оценки знаний перед обучающимися; 
• дает возможность построения индивидуальной образовательной траектории  
• обучающегося, благодаря поэлементному анализу результатов; 
• обеспечивает подготовку к промежуточной аттестации студентов по физи-

ке. 
 

Методические рекомендации составлены в соответствии с ФГОС СПО и пред-
назначены для проведения контроля знаний по дисциплине Физика. Содержат зада-
ния, выполнение которых позволит: 

- свободно объяснять, обосновывать, правильно излагать и истолковывать фи-
зические явления и свойства тел; 

- свободно объяснять, обосновывать, правильно излагать и истолковывать 
научные теории, различать эти теории и устанавливать связь между ними; 

- самостоятельно оценивать, сравнивать, анализировать полученные результа-
ты и делать выводы; 
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РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ И ПРОВЕРКЕ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ 
 
В сборник включены контрольные работы по всем темам традиционного курса 

физики. 
Время выполнения контрольной работы — урок (45 минут). Желательно, что-

бы учащиеся подготовили таблицу для ответов в тетради для контрольных работ до 
начала урока. Во время работы студенты могут пользоваться калькулятором (но не 
мобильным телефоном), а также таблицами физических постоянных. 

 
Проверка работ: 
Контрольные работы состоят из 3-х уровней: 
1-й уровень - решить задачи (1б – запись дано, 1б – запись формулы или вы-

вод формулы для расчета искомой величины и запись ее единицы измерения, 1б – 
математический расчет и запись ответа). 

2-й уровень - решить задачи (1б – запись дано, 2б – вывод формулы для расче-
та искомой величины и запись ее единицы измерения, 1б – математический расчет и 
запись ответа). 

3-й уровень - решить задачи (1б – запись дано, 2б – вывод формулы для расче-
та искомой величины и запись ее единицы измерения, 2б – математический расчет и 
запись ответа). 

Каждая работа имеет шкалу перевода баллов в оценки 
 
Формат контрольных работ позволяет преподавателю провести поэлементный 

анализ качества знаний по предложенной теме с целью дальнейшей коррекции со-
держания и методов обучения. 
  



6 
 

0BАгрегатные состояния веществ 
I – вариант II – вариант 

I 

1. Определите КПД идеальной тепловой машины, 
имеющей температуру нагревателя Со480 , а темпера-
туру холодильника Со30  
2. В ванну налита вода объёмом л80  при температуре 

Со10 . Сколько воды при Со100  нужно добавить в ван-
ну, чтобы температура смеси стала равна Со25 ? 

II 
3. Смешали воду объёмом 34,0 м  при температуре 

Со20  и воду объёмом 31,0 м  при температуре, Со70 . 
Какова температура смеси при тепловом равновесии? 

III 
4. Вычислите КПД двигателя теплохода, мощность 
которого равна т5,1 МВ , если за ч6 , которые он нахо-
дится в рейсе, израсходовано т4,2  нефти. 

 

I 

1. Поезд массой т3000 , идущий со скоростью 

ч
км36 , останавливается с помощью тормозов. Какое 

количество теплоты выделяется при торможении? 
2. Сколько керосина необходимо сжечь, чтобы во-
ду объёмом л50  нагреть от температуры Со20  до ки-
пения, если КПД нагревателя равен %35 ? 

II 

3. Какое количество льда, имеющего температуру 
Со10− , можно растопить на электрической плитке за 

время, равное мин10 ? Плитка работает от сети с 
напряжением В220  при силе тока А3 . Общий КПД 
установки равен %80 . 

III 

4. Рассчитайте, на какую высоту можно было под-
нять гирю массой кг1  за счёт теплоты, выделяемой 
чаем в стакане ( )мл240  при охлаждении чая от темпе-
ратуры Со100  до Со0 . 
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Ответы 

№  I  I I  
1 .   М . 8 3 . 2 / %60≈  М . 8 2 . 2 / МДж150  
2 .   М . 8 3 . 6 / кг16  М . 8 5 . 5 / кг1≈  
3 .   М . 8 4 . 9 / К303 / Со30  М . 8 5 . 7 / кг88,0≈  
4 .   М . 8 4 . 7 / %31≈  М . 8 5 . 8 / км10≈  

 

Перевод бал
ов в оценки 
13-15б - «5» I - 3б ∑ б6  
9-12б - «4» II - 4б ∑ б4  
5-8б - «3» III - 5б ∑ б5  
4-0б - «2»     
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1BДинамика материальной точки 
I - вариант II - вариант 

I 

1. Чему равна сила натяжения троса при вертикальном 

подъёме груза массой кг200  с ускорением 
25,2

с
м ? 

2. Тело массой кг10  соскальзывает с наклонной 
плоскости, у которой угол наклона равен 30 . Чему равна 

сила трения, если ускорение тела равно 
22

с
м ? 

 

I 

1. Лётчик, масса которого равна кг80 , выполняет 
мёртвую петлю радиусом м250 . При этом скорость са-

молёта равна 
ч

км540 . С какой силой давит лётчик на си-

денье кресла в нижней точке петли? 
2. Тело массой кг3  соскальзывает с наклонной 
плоскости, у которой угол наклона равен 30 . С каким 
ускорением соскальзывает тело, если сила трения равна 

Н10 ? 

II 

3. Конькобежец проезжает по гладкой горизонталь-
ной поверхности льда по инерции расстояние, равное 

м80 . Какова начальная скорость конькобежца, если его 
масса равна кг60 , а коэффициент трения равен 015,0 ?  
4. С каким ускорением скользит брусок по наклонной 
плоскости, угол наклона которой равен 30 , коэффициент 
трения равен 2,0 . 

 

II 

3. Автомобиль начинает тормозить на расстоянии 
м25  от препятствия. Коэффициент трения шин об ас-

фальт равен 8,0 . При какой минимальной скорости авто-
мобиль успеет остановиться перед препятствием? 
4. Вагон спускается с сортировочной горки без 
начальной скорости. Высота сортировочной горки равна 

м40 , длина - м400 . Коэффициент сопротивления движе-
нию вагона равен 05,0 . Определите скорость вагона в 
конце сортировочной горки. 

III 

5. На неподвижном блоке уравновешены два груза, 
по г100  каждый. Какой массы перегрузок надо поло-
жить на один из грузов для того, чтобы система начала 

двигаться с ускорением 
22,0

с
м ? 

6. Тело массой кг2  начинает движение по горизон-
тальной поверхности с помощью пружины, коэффициент 

упругости которой равен 
м
Н200 . Пружина при движении 

оказывается все время растянутой, на см2 . Определите, 
какой скорости достигнет тело, когда оно пройдет рассто-
яние м4  по прямой линии. Коэффициент трения между 
телом и поверхностью равен 0,2. 

 

III 

5. На концах невесомой и нерастяжимой нити пере-
кинутой через блок, подвешены грузы, массы которых 
равны 600 г и 400 г. Определите, какой скорости достиг-
нут грузы через 2 с после того, как система будет предо-
ставлена самой себе. (Трением в блоке пренебречь.) 
6. С вершины наклонной плоскости, у которой высо-
та равна м10 , а угол наклона к горизонту равен 30 , 
начинает соскальзывать тело. Определите скорость тела в 
конце спуска и продолжительность спуска, если коэффи-
циент трения тела о плоскость равен 1,0 . 
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Ответы 
I - вариант  II - вариант 

I 
1. М. с. 15.2 / кН5,2   

I 
1. М. с. 17.1 / кН8  

2. М. с. 17.2 /   2. М. с.19.2 / 
27,1

с
м

≈  

II 
3. М. с. 13.6 / 

с
м9,4≈   

II 
3. М. с. 15.3  / 

с
м20  

4. М. с. 18.4 / 
26,3

с
м   4. М. с.20.4 / 

с
м20  

III 
5. М. с. 13.5 / г4≈   

III 
5. М. с. 16.6 / 

с
м4  

6. М. с. 16.5 / 
с
м9,4≈   6. М. с. 18.6 / 

с
м13≈ , с3≈ . 

 

 
Перевод баллов в оценки /5 заданий 

«5» - 15-19б I - 3б б6∑  
«4» - 11-14б II - 4б б8∑  
«3» - 5-10б III - 5б б10∑  
«
» - 4-0б     
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2BКинематика материальной точки 
I – вариант II – вариант 

I 

1. При какой скорости самолёт может 
приземлиться на посадочной полосе аэродрома длиной 

м800  при торможении с ускорением 25
с
м

? 
2. Координата движущегося тела с течением 
времени меняется по следующему закону: 221 0 ttx −−= . 
Определите начальную координату тела, проекцию 
начальной скорости и проекцию ускорения. Укажите 
характер движения. 
 

 

I 

1. Через сколько секунд после отправления от 
станции скорость поезда метрополитена достигнет 

ч
км72 , если ускорение при разгоне равно 21

с
м

? 

2. Скорость течения реки равна с
м2,0 . Скорость 

моторной лодки относительно воды равна с
м4 . 

Какова скорость лодки относительно берега при её 
движении вниз по реке? 

II 

3. За время торможения, равное c5 , скорость 

автомобиля уменьшилась с ч
км72  до ч

км36 . Определите 
ускорение автомобиля при торможении и длину 
тормозного пути. 
4. За ч5,1  катер проходит между двумя пристанями 
против течения реки расстояние, равное км18 . За какое 
время он пройдёт обратный путь, если скорость 

течения реки равна ч
км3 ? 

 

II 

3. Мотоциклист при торможении движется с 

ускорением 25,0
с
м

 и останавливается через c20  
после начала торможения. Какой путь он прошёл 
при торможении? Какую он имел начальную 
скорость? 
4. Расстояние между двумя пристанями км80 . 
Моторная лодка проходит это расстояние по 
течению реки за ч4 , а против течения за ч5 . 
Определите скорость течения реки. 

III 

5. Движение двух тел заданы следующими 
уравнениями: 2

1 ttx +=  и tx 22 = . Найдите место и 
время их встречи, а также расстояние между ними 

через c2  после начала движения. 

 III 

5. Уравнение движения двух тел имеют 
следующий вид: 2

1 34 tx −=  и 2
2 2tx −= . Найдите 

место и время их встречи, а также расстояние между 
ними через c1  после начала движения. 
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Ответы 

 

I - вариант  II - вариант 

I 
1 М. с.6.1  /  с

м9,8≈  
 I 

1 М. с.6.2  /  с20  

2 М. с.6.3  /  м10 ; с
м1− ; 24

с
м

−  2 М. с.10.3  /  с
м2,4  

II 
3 М. с.6.4  /  22

с
м

; м75  
 II 

3 М. с.7.4  /  м100 ; с
м10  

5 М. с.12.6  /  ч1≈  5 М. с.11.6  /  ч
км2  

III 
6 М. с.7.9  /  м2 ; с1 ; 24

с
м

 
 III 

6 М. с.8.9  /  м8− ; с2 ; м3  

7 М. с.7.7  /  м1,2  7 М. с.9.7  /  с
км6,7≈  

Перевод баллов в оценки 
13-14б - «5» I - 3б 
9-12б - «4» II - 4б 
5-8б - «3» III - 5б 
0-4б - «2»    
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3BМеханические и звуковые волны 
I – вариант II – вариант 

I 

1. Определите скорость распространения волн в 
воде, если источник волн колеблется с периодом мс5
, а длина волны равна м7 . 
2. Лодка качается на морских волнах с периодом 
колебания с2 . Чему равна длина морской волны, 

если она движется со скоростью с
м3 ? 

II 

3. За какой промежуток времени 
распространяется звуковая волна на расстояние км29
, если её длина равна м25,7 , а частота колебаний 
равна Гц200 ? 
4. Во сколько раз изменится длина звуковой 
волны при переходе звука из воздуха в воду, если 

скорость звука в воде равна с
м1460 , а в воздухе равна 

с
м340 ? 

III 

5. Пароход, проходящий по озеру, создал волну, 
которая дошла до берега через одну минуту. 
Расстояние между соседними гребнями волн равно 

м5,1 , а время между последовательными ударами о 
берег равно с2 . Каково расстояние от берега до 
проходящего парохода? 

 

I 

6. Определите длину звуковой волны, которая 
распространяется в стали, если частота колебаний 

равна кГц4 , а скорость звука равна с
км5 . 

7. Какой частоте колебаний камертона 
соответствует в воздухе звуковая волна длиной 

cм34 ? Скорость звука в воздухе равна с
м340 . 

II 

8. Человек стоящий на берегу моря, определил, 
что расстояние между следующими друг за другом 
гребнями волн равно м8  и за время мин1  мимо него 
проходит 45  волновых гребней. Найдите скорость 
распространения волн. 
9. Мальчик несёт на коромысле вёдра с водой. 
Время одного собственного колебания каждого 
ведра равно с6,1 . При какой скорости движения 
мальчика вода начнёт сильно выплёскиваться, если 
длина шага мальчика равна см60 . 

III 

10. В озере в безветренную погоду с лодки 
бросили тяжёлый якорь. От места, где упал якорь, 
пошли волны. Человек, стоящий на берегу, заметил, 
что волна дошла до него через c50  после бросания 
якоря, расстояние между соседними гребнями  волн 
равно cм50 . Он также заметил, что за с5  было 20  
всплесков о берег. Как далеко от берега находилась 
лодка? 
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Ответы 
 

№  I  - вариант I I  -  вариант 

1 .  М . 3 7 . 2 / с
м1400  М . 3 9 . 2 / м25,1  

2 .  М . 3 8 . 2 / м6  М . 4 0 . 3 / Г ц1 0 0 0≈  

3 .  М . 3 7 . 5 / с20  М . 3 8 . 6 / с
м6  

4 .  М . 3 9 . 6 / у в е л и ч и т с я  в  3,4  р а з  М . 4 0 . 6 / с
м75,0 / ч

км7,2  

5 .  М . 3 9 . 7 / м45  М . 4 0 . 9 / м100  
 

 

Перевод баллов в оценки 
15-19б - «5» I - 3б ∑ б6  
11-14б - «4» II - 4б ∑ б8  
5-10б - «3» III - 5б ∑ б5  
4-0б - «2»     
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4BМолекулярная физика 
I – вариант II – вариант 

I 

1. Найдите массу кислорода 2O , у которого количество 
вещества равно моль450 . 

2. Определите объём газа, количество вещества которого 
равно ,1000моль  при давлении МПа1  и температуре 

.100 Со  
3. При какой температуре 31см  газа содержит 1910  моле-

кул, если давление газа равно ?104 Па  
4. Представить данный процесс в коор-

динатах )(Tp  и ).(Vp  
 

II 

5. Вычислите среднюю квадратичную скорость молекул 
кислорода при температуре Со20 . 

6. Газ, имеющий объём ,001,0 3м  изотермически расши-
рился до объёма .109,1 33 м−⋅  Под каким давлением нахо-
дился газ, если после расширения 
оно стало ?103,5 4 Па⋅  

7. Представить данный процесс в ко-
ординатах )(TV  и ).(Vp  

 

III 

8. Сосуд, содержащий гелий массой г2 , разорвался при 
температуре Со400 . Какое максимальное количество 
азота может хранится в таком сосуде при температуре 

Со30  и при пятикратном запасе прочности? 
9. Цилиндрический сосуд заполнен газом при температуре

Со27  и давлении кПа100  и разделён пополам подвиж-
ной перегородкой. Каково будет давление, если газ в 
одной половине нагреть до температуры ,57 Со  а во вто-
рой половине температуру газа оставить без изменения? 

  

I 

1. Какую массу имеют 23102 ⋅ молекулы азота? 
2. В сосуде вместимостью 3500см  содержится водород 

массой г89,0  при температуре .17 Со  Определите 
давление газа. 

3. При какой температуре средняя кинетическая энер-
гия поступательного движения молекул равна 

?1035,10 21 Дж−⋅  
4. Представить данный процесс в 

координатах )(Tp  и ).(Vp  
 

II 

5. Сколько молекул находится в сосуде вместимостью 
3480см  при температуре Со20  и давлении ?25кПа  

6. Сосуд, содержащий воздух объёмом л5  при давле-
нии ,100кПа  соединяют с пустым сосудом вмести-
мостью .5,4 л  Какое давление 
установится в сосудах, если 
температура не меняется? 

7. Представить данный процесс 
в координатах )(TV  и ).(Vp  

III 

8. Смесь состоит из г32  кислорода и г22  углекислого 
газа. Какова её плотность при температуре Со0  и 
давлении ?100кПа  

9. Сколько молекул воздуха выходит из комнаты объ-
ёмом 3120м  при повышении температуры от 15  до 

?25 Со  Атмосферное давление нормальное. 
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Ответы 
№  I  I I  

1 .  М . 8 3 . 1 / кг4,14  Р . 3 2 3 . 9 / г9≈  
2 .  М . 8 7 . 2 / 31,3 м≈  М . 8 9 . 2 / МПа1,2≈  
3 .  Р . 3 4 2 . 5 / К5,72≈  М . 8 7 . 1 / К500  

4 .  

TconstpV ⋅=  

V
pconstT 1~⇒=− :21  

Р.342.5 

TconstpV ⋅=  
TpconstV ~⇒=− :21  

5 .  М . 8 8 . 4 /
с
м478≈  М . 8 9 . 4 / 21103 ⋅≈  

 

6 .  Р . 3 4 8 . 2 / Па510≈  М . 8 8 . 5 / кПа53≈  

7 .  

TconstpV ⋅=  
T~:21 Vconstp ⇒=−  

V
pconstT 1~:32 ⇒=−  

М.К. / Газовые законы 

TconstpV ⋅=  

V
1~:21 pconstT ⇒=−  

T~:32 Vconstp ⇒=−  

8 .  М . 8 6 . 9 / .4,0;6,0  М . 8 9 . 7 /
36,1

м
кг  

9 .  М . 8 7 . 7 / кПа105  М . 8 9 . 8 / 610≈  
 

Перевод баллов в оценки 
19-23б - «5» I - 3б ∑ б12  
14-18б - «4» II - 4б ∑ б12  
9-13б - «3» III - 5б ∑ б10  
8-0б - «2»     
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5BТермодинамика 
I - вариант II - вариант 

I 

1. При адиабатном расширении газ совершил работу 
МДж2 . Чему равно изменение внутренней энергии 

газа? Увеличилась она или уменьшилась? 
2. Идеальный тепловой двигатель получает от нагрева-

теля каждую секунду количество теплоты, равное 
кДж7200 , и отдаёт холодильнику количество тепло-

ты, равное кДж6400 . Найдите КПД  двигателя. 
3. Чему равна внутренняя энергия одноатомного газа, 

взятого в количестве вещества моль5  при температуре 
Со27 ? 

 

I 

1. Когда газу сообщили количество теплоты, равное 
МДж6 , он расширился и совершил работу, равную 
МДж2 . Найдите изменение внутренней энергии газа. 

Увеличилась она или уменьшилась? 
2. Определите КПД  идеальной тепловой машины, име-

ющей температуру нагревателя Со480 , а температуру 
холодильника Со30 . 

3. Определите внутреннюю энергию всех молекул иде-
ального газа, имеющего объём 310м , при давлении 

Па5105 ⋅ . 

II 

4. Для изобарного нагревания газа, количество которого 
равно моль800 , на К500  газу сообщили количество 
теплоты, равное МДж4,9 . Определите работу газа и 
изменение его внутренней энергии. 

5. Идеальный одноатомный газ имеет объём л5,2  при 
давлении кПа100 . Рассчитайте, на сколько изменилась 
внутренняя энергия газа, если при уменьшении его 
объёма в 10  раз давление повысилось в 20  раз. 

6. При нагревании газа, находящегося под поршнем в 
вертикальном цилиндре, поршень поднялся (без тре-
ния) на высоту, равную см200 . При этом газ совер-
шил работу, равную Дж220 . Площадь основания ци-
линдра равна 21 мд . Внешнее давление атмосферы со-
ставляет кПа100 . Чему равна масса поршня? 

II 

4. Один моль идеального газа изобарно нагрели на К72 , 
сообщив ему при этом кДж6,1  теплоты. Найти совер-
шённую газом работу и приращение его внутренней 
энергии. 

5. Воздух массой г200  нагревают при постоянном давле-
нии от 4  до Со80 . При этом его объём увеличивается 
на 301,0 м . На сколько изменяется внутренняя энергия 
воздуха, если его давление равно кПа150 ? 

6. В цилиндре, площадь основания которого равна 206,0 м
, находится воздух при температуре Со17  под давлени-
ем кПа500 . Поршень расположен на высоте м5,0  над 
основанием цилиндра. Какая работа будет совершена 
при изобарном нагревании воздуха на Со58 ?  
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III 

7. Объём кислорода массой г320 , температура которого 
Со127 , при изобарном нагревании увеличился вдвое. 

Найти работу газа при расширении, количество теп-
лоты, которое пошло на нагревание кислорода, и из-
менение внутренней энергии газа. 

8. Идеальный одноатомный газ количеством вещества 
моль1  в закрытом баллоне при температуре Со27 . Ка-

кое количество теплоты необходимо сообщить газу, 
чтобы повысить его давление в 3  раза? 

9. В паровой турбине в следствие согревания дизельного 
топлива массой г450  совершается работа, равная 

МДж04,5 . Температура поступающего в турбину пара 
равна К520 , температура холодильника равна К300 . 
Во сколько раз КПД  идеальной тепловой машины, 
работающей в тех же температурных режимах, что и 
турбина, выше фактического КПД  турбины? 

III 

7. Один моль одноатомного газа находится в закрытом 
баллоне при температуре Со27 . Какое количество теп-
лоты необходимо сообщить газу, чтобы повысить его 
давление в 3  раза? 

8. На сколько изменилась внутренняя энергия одно  
атомного идеального газа, количество вещества кото-
рого равна моль10 , при его изобарном нагревании на 

К10 ? Какую работу совершил при этом газ и какое ко-
личество теплоты ему сообщено? 

9. Температура нагревателя и холодильника идеальной 
тепловой машины соответственно равна Со117  и Со27 . 
Количество теплоты, получаемое от нагревателя за с1 , 
равно кДж60 . Найдите КПД  машины, количество теп-
лоты, отдаваемое холодильнику в с1 , и мощность ма-
шины. 

 

Ответы 
I - вариант  II - вариант 

I 
1. М. 82/3  /  уменьшится на МДж2  

 I 
1. М.84/2  /  увеличится на МДж4  

2. М. 85/2  /  %11≈  2. М.83/2  /  %60≈  
3. М.86/1  /   кДж7,18  3. М.88/3  /  МДж5,7  

II 
4. М.87/6  /  МДж5≈ ; МДж4,4  

 II 
4. К.-М. 10/3  /  Дж600 ; Дж1000  

5. М.89/6  /  Дж375  5. М.84/6  /  кДж5,6  
6. М.82/6  /  кг10  6. М.88/6  /  кДж3  

III 
7. К.-М. 11/5  /  кДж2,33 ; кДж3,116 ; кДж1,83  

 III 
7. К.-М. 12/5  /  кДж5,7  

8. М.86/8  /  кДж5,7  8. М.87/9  /  г5,31 ; кДж3,8 ; кДж7,20  
9. М.82/9  /  58,1  9. М.83/9  /  %26 ; кДж45 ; кВт15  

 

Перевод баллов в оценки 
17-21б - «5» I - 3б ∑ б9  
12-16б - «4» II - 4б ∑ б12  
7-11б - «3» III - 5б ∑ б10  
6-0б - «2»     
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6BСилы электромагнитного взаимодействия 
I – вариант II – вариант 

I 

1. С какой силой взаимодействуют два заряда по Кл1  
каждый на расстоянии км1  друг от друга в вакууме? 

2. Напряжённость поля в некоторой точке 
Кл
кН4,0 . 

Определить величину силы, с которой поле в этой 
точке будет действовать на заряд мкКл5,4 . 

II 

3. Капелька массой г410−  находится в равновесии в 
электрическом поле с напряжённостью 

Кл
Н98 . Найти 

величину заряда капельки. 
4. В плоском горизонтально расположенном конденса-

торе заряженная капля ртути находится в равнове-
сии. Напряжённость электрического поля между 
пластинами равна 

Кл
Н30000 .Определить массу капли, 

если её заряд равен Кл19108 −⋅ . 

 

I 

1. С какой силой взаимодействуют два заряда по 
Кл2  каждый на расстоянии км1  друг от друга в 

вакууме? 
2. Напряжённость поля в некоторой точке 

Кл
кН8,0 . 

Определить величину силы, с которой поле в 
этой точке будет действовать на заряд мкКл9 . 

II 

3. С каким ускорением движется электрон в поле с 
напряжённостью 

Кл
кН10 ? Заряд электрона 

Кл19106,1 −⋅ , масса электрона кг31101,9 −⋅ . 
4. Пылинка массой г810− , имеющая заряд Кл17106,1 −⋅

, находится в однородном магнитном поле. 
Определить напряжённость электрического поля, 
если сила тяжести пылинки уравновешивается 
действием на неё электрического поля. 
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Ответы 

№  I  - вариант I I  -  вариант 

  С . ш . 4 3 1 . 1 / кН9  С . ш . 4 3 1 . 1 / кН36  
  С . ш . 4 4 4 . 1 / мН8,1  С . ш . 4 4 4 . 1 / Н3102,7 −⋅  

  С . ш . 4 4 6 . 4 / Кл810−  С . ш . 4 4 9 . 7 / 2
151076,1

с
м

⋅≈  

  М . 4 2 . 1 / кг15104,2 −⋅  М . 4 1 . 1 /
Кл
Н610125,6 ⋅  

 

 
Перевод баллов в оценки 

13-14б - «5» I - 3б ∑ б6  
9-12б - «4» II - 4б ∑ б8  
5-8б - «3»     
4-0б - «2»     
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7BЭнергия электромагнитного взаимодействия 
I – вариант II – вариант 

I 1. Какова ёмкость конденсатора, если он получил 
заряд Кл5106 −⋅  от источника напряжения В120 ? 

II 

2. Определите толщину диэлектрика конденсатора, 
электроёмкость которого пФ1400 , площадь покры-
вающих друг друга пластин 214см , если диэлектрик  
- слюда. 6=ε    

м
Ф

o
121085,8 −⋅=ε  

III 
3. Пылинка массой г810−  висит между пластинками 

плоского воздушного конденсатора, к которому 
приложено напряжение кВ5 . Расстояние между 
пластинами см5 . Какой заряд пылинки? 

 

I 
1. Какой величины заряд сосредоточен на каждой 

из обмоток конденсатора ёмкостью мкФ10 , за-
ряженного до напряжения В100 ? 

II 

2. Определите толщину диэлектрика конденсато-
ра, электроёмкость которого пФ700 , площадь 
покрывающих друг друга пластин 214см , если 
диэлектрик  - слюда. 6=ε    

м
Ф

o
121085,8 −⋅=ε  

III 
3. Какую скорость приобретает электрон, проле-

тевший ускоряющую разность потенциалов 
В410 ? 
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Ответы 

№  I  - вариант I I  -  вариант 

1 .   С . ш . 4 5 8 . 1 / мкФ5,0  С . ш . 4 3 1 . 1 / кН18  

2 .   С . ш . 4 5 9 . 3 / мм053,0  С . ш . 4 5 9 . 3 /  

3 .   С . ш . 4 5 4 . 2 / 28,9
с
м  С . ш . 4 5 6 . 4 /

с
м7106 ⋅≈  

 

 

Перевод баллов в оценки 

10-12б - «5» I - 3б ∑ б3  

6-9б - «4» II - 4б ∑ б4  

3-5б - «3» III - 5б ∑ б5  

0-2б - «2»     
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8BМеханические и электромагнитные колебания 
 I-вариант   II-вариант 

I 

1.Математический маятник длиной м45,2  совершил 100  ко-
лебаний за время, равное с314 . Определите период колеба-
ния маятника и ускорение свободного падения для данной 
местности. 

2. Индуктивность и ёмкость колебательного контура соответ-
ственно равны Гн70  и мкФ70 . Определить период и часто-
ту в колебательном контуре. 

3. Сила тока в цепи изменяется по закону )
3

100cos(3 ππ +⋅= ti . 

Определите амплитуду колебания силы тока, действующее 
значение силы тока, циклическую и линейную частоту ко-
лебаний, период, фазу и начальную фазу колебаний. 

  

I 

1. Математический маятник совершил 100  полных коле-
баний за время, равное с50 . Определите период и ча-
стоту колебаний маятника. 

2. Индуктивность ка-
тушки колебатель-
ного контура 

мГн5,0 . Требуется 
настроить этот кон-
тур на частоту 
МГц1 . Какова 

должна быть ём-
кость конденсатора 
в этом контуре? 

3. По графику, изображённому на данном рисунке, 
найдите амплитуду силы тока, а также период и часто-
ту колебаний. Напишите формулу зависимости силы 
тока от времени. 

II 4. Математический маятник совершает 100 колебаний за 314 с. 
Определить период колебаний маятника, частоту колебаний 
и длину нити маятника. 

5. Конденсатор включён в цепь переменного тока стандартной 
частоты )50( Гц . Напряжение в сети равно В220 . Сила тока 
в цепи, этого конденсатора равна A5,2 . Какая ёмкость кон-
денсатора? 

6. Катушка индуктивностью Гн2,0  включена в цепь перемен-
ного тока частотой Гц50  и напряжением В220 . Определите 
силу тока в цепи. 

  II 4.Груз, подвешенный к пружине, совершает 10  колебаний 
в минуту. Определите период колебаний, частоту и 
жесткость пружины, если масса груза кг6,0 . 

5.Конденсатор и катушка соединены последовательно. 
Ёмкостное сопротивление Ом5000 . Какой должна быть 
индуктивность катушки, чтобы резонанс напряжений 
наступил при частоте тока кГц20 ? 

6.К зажимам генератора присоединён конденсатор ёмко-
стью мкФ1,0 . Определите амплитуду колебания напря-
жения на зажимах конденсатора, если сила тока равна 

А6,1 , период колебания тока равен мс2,0 . 
III 7.Сила тока в первичной обмотке трансформатора, равна A5,0 , 

напряжение на её концах равно B220 . Какая сила тока во 
вторичной обмотке трансформатора, если напряжение на 
вторичной обмотке равно B12 , а КПД трансформатора равен 

%87 ? 

  III 7.Напряжение на зажимах вторичной обмотки понижаю-
щего трансформатора B60 , сила тока во вторичной 
цепи A40 . Первичная обмотка включена в цепь с 
напряжением B220 . Найдите силу тока в первичной 
обмотке трансформатора. 
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Ответы 
 

I - вариант 
  

II - вариант 

I 

1.  М.М. 10-11 / 38.1   с14,3 ; .10 2с
м

≈   

I 

1. М.М. 10-11 / 39.3   .2;5,0 Гцс  

2.  ;44,0 с≈ Гц3,2≈  2. Ф11105 −⋅≈  

3.  
М.М. 10-11 / 69.1   A3 ; А12,2≈ ; 

с
рад

π100

; Гц50 ; с02,0 ; 
3

100 ππϕ += t ; рад
3
π  

 

3. 
М.М. 10-11 / 38.1   А4 ; с08,0 ; Гц5,12 ; 

ti π25sin4= . 

II 
4.  М.К. 10-11 / 25.1   .5,2;32,0;14,3 мГцс ≈≈   

II 
4. М.К. 10-11 / 27.1   .67,0;2,0;6

м
НГцс ≈≈  

5.  М.М. 10-11 / 69.4   Ф61036 −⋅≈   5. Гц04,0≈  
6.  М.К. 10-11 / 71.4   А5,3≈   6. М.К. 10-11 / 68.4   В5,0≈  

III 7.  М.М. 10-11 / 71.6  А8≈   III 7. А11≈  
 

 
Перевод баллов в оценки  

«5» - 16б I - 3б б6∑  
«4» - 11-15б II - 4б б8∑  
«3» - 6-10б III - 5б б5∑  
«2» - 0-5б     
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9BПеременный ток 
 I-вариант   II-вариант 

I 

1.Индуктивность и ёмкость колебательного контура соот-
ветственно равны Гн70  и мкФ70 . Определить период и 
частоту в колебательном контуре. 

2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
По графику, изображённому на данном рисунке, найдите 
амплитуду ЭДС, а также период и частоту колебаний. 
Напишите формулу зависимости ЭДС от времени. 
3.Сила тока в цепи изменяется по закону 

)
3

100cos(3 ππ +⋅= ti . Определите амплитуду колебания 

силы тока, действующее значение силы тока, цикличе-
скую и линейную частоту колебаний, период, фазу и 
начальную фазу колебаний. 

  

I 

1.Индуктивность катушки колебательного контура мГн5.0 . 
Требуется настроить этот контур на частоту МГц1 . Какова 
должна быть ёмкость конденсатора в этом контуре? 

2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
По графику, изображённому на данном рисунке, найдите 
амплитуду силы тока, а также период и частоту колебаний. 
Напишите формулу зависимости силы тока от времени. 
3.Электродвижущая сила в цепи переменного тока выража-

ется формулой tе π100sin12 ⋅= . Определите амплитуду 
колебания ЭДС и её действующее значение, циклическую 
и линейную частоту колебаний, период, фазу и начальную 
фазу колебаний. 

II 4.Конденсатор включён в цепь переменного тока стандарт-
ной частоты )50( Гц . Напряжение в сети равно В220 . Си-
ла тока в цепи, этого конденсатора равна A5,2 . Какая ём-
кость конденсатора? 

5.Катушка индуктивностью Гн2,0  включена в цепь пере-
менного тока частотой Гц50  и напряжением В220 . 
Определите силу тока в цепи. 

  II 4.Конденсатор и катушка соединены последовательно. Ём-
костное сопротивление Ом5000 . Какой должна быть ин-
дуктивность катушки, чтобы резонанс напряжений насту-
пил при частоте тока кГц20 ? 

5.К зажимам генератора присоединён конденсатор ёмко-
стью мкФ1,0 . Определите амплитуду колебания напря-
жения на зажимах конденсатора, если сила тока равна 

А6,1 , период колебания тока равен мс2,0 . 
III 6.Сила тока в первичной обмотке трансформатора, равна 

A5,0 , напряжение на её концах равно B220 . Какая сила 
тока во вторичной обмотке трансформатора, если напря-
жение на вторичной обмотке равно B12 , а КПД транс-
форматора равен %87 ? 

  III 6.Напряжение на зажимах вторичной обмотки понижающе-
го трансформатора  B60 , сила тока во вторичной цепи 

A40 . Первичная обмотка включена в цепь с напряжением 
B220 . Найдите силу тока в первичной обмотке транс-

форматора. 
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Ответы 
I - вариант  II - вариант 

I 

  ;44,0 с≈ Гц3,2≈   

I 

1. Ф11105 −⋅≈  
  В40 ; с04,0 ; Гц25 ; tе π50cos40=  2. А4 ; с08,0 ; Гц5,12 ; ti π25sin4=  
  A3 ; А12,2≈ ; 

с
рад

π100 ; Гц50 ; 

с02,0 ; 
3

100 ππϕ += t ; рад
3
π  

 3. В12 ; В5,8≈ ; 
с

рад
π100 ; Гц50 ; 

с02,0 ; tπϕ 100= ; 0  

II 
  Ф61036 −⋅≈   

II 
4. Гц04,0≈  

  А5,3≈   5. В713≈  
III   А8≈   III 6. А11≈  

 

 
Перевод баллов в оценки  

«5» - 17-22б, I - 3б б9∑  
«4» - 12-16б II - 4б б8∑  
«3» - 7-11б III - 5б б5∑  
«2» - 0-6б     
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10BМагнетизм 
I - вариант II - вариант 

I 

1. С какой скоростью электрон влетел в однородное 
магнитное поле перпендикулярно линиям магнитной 
индукции? Сила, действующая на электрон в магнит-
ном поле, равна H11108 −⋅ , индукция магнитного поля 
равна Тл10 . 
2. Длина активной части проводника равна cм15 . По 
ней течёт ток силой А12 . Угол между направлением 
тока и индукцией магнитного поля равен 90 . С какой 
силой магнитное поле, индукция которого равна мТл40
, действует на проводник? 

 

I 

1. Электрон со скоростью 
с
м7105 ⋅  влетает в одно-

родное магнитное поле под углом 30  к линиям маг-
нитной индукции. Найдите силу, действующую на 
электрон, если индукция магнитного поля равна 

Тл8,0 . 
2. Определите силу тока, проходящего по прямоли-
нейному проводнику, перпендикулярному однород-
ному магнитному полю, если на активную часть 
проводника длиной cм40  действует сила в Н20  при 
магнитной индукции Тл10 . 

II 

3. Электрон движется по окружности радиусом мм4  
перпендикулярно линиям магнитной индукции одно-
родного магнитного поля. Скорость электрона равна 

с
м6105,3 ⋅ . рассчитайте индукцию магнитного поля. 

 

II 

3. Протон влетает в однородное магнитное поле, 
индукция которого равна Тл2104,3 −⋅ , перпендикуляр-

но линиям магнитной индукции со скоростью 
с
м5,3 . 

Определите радиус кривизны траектории электрона. 
Масса протона равна кг271067,1 −⋅ , заряд протона ра-
вен Кл19106,1 −⋅ . 

III 

4. В однородное магнитное поле перпендикулярно 
линиям магнитной индукции влетает электрон, кине-
тическая энергия которого равна кДж30 . Индукция 
магнитного поля равна мТл10 . Определите радиус кри-
визны траектории движения электрона в магнитном 
поле. 

 

III 

4. Пылинка, заряд которой равен мкКл10 , а масса 
равна мг1 , влетает в однородное магнитное поле и 
движется по окружности. Индукция магнитного по-
ля равна Тл1 . Сколько оборотов сделает пылинка за 
время, равное с14,3 ? 
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Ответы 
I - вариант  II - вариант 

I 
М. с.41.2  /   

с
м7105 ⋅   

I 
М. с.43.2  /  Н12102,3 −⋅  

М. с.45.3  /  Н072,0  М. с.46.3  /  А5  
II М. с.41.4  /  Тл3105 −⋅≈  II М. с.44.4  /  м610 −≈  
III М. с.42.6  /  см8,5≈  III М. с.43.6  /  5  

 

 
Перевод баллов в оценки  

«5» - 14-15б I - 3б б6∑  
«4» - 10-13б II - 4б б4∑  
«3» - 5-9б III - 5б б5∑  
«2» - 0-4б     
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11BИзлучение и приём электромагнитных волн радио - и СВЧ – диапазона 
 I-вариант   II-вариант 

I 

 Радиостанция работает на частоте Гц300 . Считая, что 
скорость распространения электромагнитных волн в 
атмосфере равной скорости света в вакууме, найти со-
ответствующую длину волны. 

 Определите электроёмкость конденсатора, включён-
ного в колебательный контур, индуктивность которо-
го ,5,1 мГн  если он излучает электромагнитные если он 
излучает электромагнитные волны длиной м500 . 

  

I 

1. Частота электромагнитных колебаний, создавае-
мых передатчиком радиостанции, равна МГц6 . 
Какова длина электромагнитных волн, излучае-
мых радиостанций. 

2. Колебательный контур радиоприёмника настроен 
на  длину волны м300 . Катушка индуктивности в 
контуре обладает индуктивностью .300мкГн  
Найдите электроёмкость конденсатора в контуре. 

II 

3. Колебательный контур состоит из катушки ин-
дуктивностью 0,2Гн и конденсатора, ёмкость ко-
торого меняется от 710−  до .40пФ  На какие длины 
волн рассчитан контур. 

4. Напишите в СИ уравнение бегущей волны, рас-
пространяющейся в положительном направлении 
оси Х в вакууме. Напряженность электрического 
поля 

см
кВЕо 1= , частота ТГц600=ν (зелёный свет). 

II 

 Диапазон каких радиоволн может принимать радио-
приёмник, если ёмкость конденсатора его колебатель-
ного контура изменяется от 30  до ,300пФ  а индуктив-
ность катушки от 40  до .100мкГн  

 Напишите в СИ уравнение бегущей волны, распро-
страняющейся в положительном направлении оси Х в 
вакууме. Напряженность электрического поля 

см
кВЕо 2= , частота ТГц600=ν (голубой свет). 

  

III  Уравнение напряженности электромагнитного поля 
бегущей гармонической волны имеет вид 

).101104(sin10 64 xtЕ ⋅+⋅= π  Найдите: 1)амплитуду; 2) 
частоту; 3) период; 4) длину волны; 5)скорость и 
направление распространения волны. 

  III 5. Уравнение напряженности электромагнитного 
поля бегущей гармонической волны имеет вид 

).102106(sin20 64 xtЕ ⋅+⋅= π  Найдите: 1)амплитуду; 
2)частоту; 3)период; 4)длину волны; 5)скорость и 
направление распространения волны. 

 

  
Диапазон длин волн, соответствующий определённому основному цвету 

 Красный Оранжевый Жёлтый Зелёный Голубой Синий Фиолетовый 
λ , нм  780-620 620-590 590-560 560-500 500-480 480-450 450-380 
ν , ТГц  385-484 484-508 508-536 536-600 600-625 625-667 667-789 
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Ответы 
I - вариант  II - вариант 

I 1. м610   I 1. м50  
2. пФ2,46≈   2. пФ83≈  

II 
3. Гц6106,4 ⋅≈ ; Гц5102,9 ⋅≈   

II 
3. м310264 −⋅≈ ; м210•53≈  

4. 
)103,11068,37sin(102 7145 xtЕ ⋅−⋅⋅=  

)1041,01012(sin102 7145 xtЕ ⋅−⋅⋅= π  
 

4. 
)103,11068,37sin(10 7145 xtЕ ⋅−⋅=  
)1041,01012(sin10 7145 xtЕ ⋅−⋅= π  

III 5. 

м
В10 ; Гц4102 ⋅ ; c5105 −⋅ ; м6102 −⋅ ; 

с
м8103 ⋅ ; распространяется в 

отрицательном направлении 
вдоль оси Х 

 

III 5. 

м
В20 ; Гц4103 ⋅ ; c5103,0 −⋅≈ ; 

м610− ; 
с
м8103 ⋅ ; распростра-

няется в отрицательном 
направлении вдоль оси Х 

 

 
Перевод баллов в оценки  

«5» - 13-14б, I - 3б б6∑  
«4» - 9-12б II - 4б б8∑  
«3» - 5-8б III - 5б б5∑  
«2» - 0-4б     
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12BВолновая оптика 
I - вариант II - вариант 

I 

1. Разность хода лучей двух когерентных источников 
света с длиной волны нм600 , сходящихся в неко-
торой точке, равна мкм5,1 . Усиление или ослабле-
ние света будет наблюдаться в этой точке? 

 

I 

1. В некоторую точку пространства, проходят когерент-
ные лучи, длина волны которых в вакууме равна 

нм700 . Разность хода лучей равна мкм5,3 . Определите, 
усиление или ослабление света будет наблюдаться в 
этой точке. 

II 
2. Найти наибольший порядок спектра красной линии 

лития с длиной волны нм671 , если период дифрак-
ционной решётки мм01,0 . 

II 

2. Период дифракционной решётки равен мкм5,2 . 
Сколько максимумов будет содержать спектр, об-
разующийся при нормальном падении на решетку 
монохроматического жёлтого света с длиной вол-
ны нм600 . 

III 

3. При помощи дифракционной решётки с периодом 
мм02,0  получено первое дифракционное изображе-

ние на расстоянии cм6,3  от центрального и на рас-
стоянии м8,1  от решётки. Найти длину световой 
волны. 

 

III 

3. На каком расстоянии от дифракционной решётки 
нужно поставить экран, чтобы расстояние между 
нулевым максимумом и спектром четвёртого по-
рядка была равна мм50  для света с длиной волны 

нм500 ? Период решётки мм02,0 . 
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Ответы 
I - вариант  II - вариант 

I 1. М. 77.3  /  будет наблюдаться в 
этой точке ослабление света  I 1. М. 79.3  /  будет наблюдаться в этой 

точке усиление света 
II 2. C. 573.4  /  15   II 2. К. 11 306.4  /  4≈  
III 3. С. 573.5  /  мкм4,0   III 3. С. 571.3  /  м5,0  

 

 
Перевод баллов в оценки 

11-12б - «5» I - 3б ∑ б3  
7-10б - «4» II - 4б ∑4 б 
4-6б - «3» III  5б ∑5 б 
0-3б - «2»     

 

 
5 заданий 

I min  I + II 
%70  - «3»  413 =+  

II min  I + II+III 
%70  - »4«  734 =+  

III %80  - »5«  1147 =+  
max  12543 =++  
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Законы постоянного тока 
1 вариант. 

 
1. Направление электрического тока в металлическом проводнике: 
1) совпадает с направлением движения положительных ионов решётки 
2) противоположно направлению движения положительных ионов решётки 
3) противоположно среднему направлению движения свободных электронов 
4) совпадает со средним направлением движения свободных электронов от-

носительно ионов решётки 
 
2. На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводнике от 

напряжения на его концах. Чему равно сопротивление проводника? 

 
1) 0,125 Ом 2) 2 Ом 3) 16 Ом 4) 10 Ом 

3. Сопротивление между точками А и В участка электрической цепи, пред-
ставленной на рисунке, равно: 

1) 14 Ом 
2) 8 Ом 
3) 7 Ом 
4) 6 Ом 

 
4. По проводнику с сопротивлением R течет ток I. Как изменится количе-

ство теплоты, выделяющееся в проводнике в единицу времени, если его сопро-
тивление увеличить в 2 раза, а силу тока уменьшить в 2 раза? 

1) увеличится в 2 раза 
2) уменьшится в 2 раза 
3) не изменится 
4) уменьшится в 8 раз 
  
5. К источнику тока с внутренним сопротивлением 0,5 Ом подключили рео-

стат. На рисунке показан график зависимости силы тока в реостате от его сопро-
тивления. Чему равна ЭДС источника тока? 

1) 12 В 
2) 6 В 
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3) 4 В 
4) 2 В 

 
6. Через резистор, подключенный к источнику тока, протекает постоянный 

электрический ток силой 2 А. На рисунке изображен график зависимости количе-
ства теплоты Q, выделяющегося в этом резисторе, от времени t. Напряжение на 
этом резисторе равно: 

1. 3,54 В 
2. 375 В 
3. 12,5 В 
4. 50 В 

 
7. Как изменятся показания вольтметра и амперметра, если ползунок рео-

стата передвинуть вниз? (r=0) 

 
1) показания вольтметра не изменятся, амперметра - увеличатся 
2) показания вольтметра не изменятся, амперметра – уменьшатся 
3) показания обоих приборов увеличатся 
4) показания обоих приборов уменьшатся 
 
8. Как изменятся показания амперметра, если разомкнуть ключ? 
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1. увеличатся, так как сопротивление цепи уменьшится. 
2. уменьшатся, так как сопротивление цепи возрастёт. 
3. уменьшатся, так как сопротивление цепи уменьшится. 
4. увеличатся, так как сопротивление цепи возрастёт. 
 
9. При лечении электростатическим душем к электродам прикладывается 

разность потенциалов 105 В. Какой заряд проходит между электродами за время 
процедуры, если известно, что электрическое поле совершает при этом работу, 
равную 1800 Дж? Ответ выразите в мКл. 

 
 
Дополнительное задание: 
10. Чему должна быть равна ЭДС источника тока, чтобы напряженность 

электрического поля в плоском конденсаторе была равна 2 кВ/м, если внутреннее 
сопротивление источника тока 2 Ом, сопротивление резистора 10 Ом, расстояние 
между пластинами конденсатора 2 мм? 

    
 

 

http://share.yandex.ru/go.xml?service=gplus&url=http%3A%2F%2Ffestival.1september.ru%2Farticles%2F640577%2F&title=%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%20%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B5%20%22%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%8B%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B0%22
http://share.yandex.ru/go.xml?service=gplus&url=http%3A%2F%2Ffestival.1september.ru%2Farticles%2F640577%2F&title=%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%20%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B5%20%22%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%8B%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B0%22
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Контрольная работа по теме "Законы постоянного тока"  
2 вариант 

1.     Какая физическая величина определяется отношением работы, 
совершаемой сторонними силами, при перемещении заряда q по всей за-
мкнутой электрической цепи, к значению этого заряда? 

А) сила тока;            
Б) напряжение;               
В) электрическое сопротивление; 
Г) удельное электрическое сопротивление;             
Д) электродвижущая сила.  
 
2.    По какой схеме (см. рис. 1) при включении амперметр наиболее 

точно измеряет силу тока, протекающего через резистор R?               

 
3.    Определить общее сопротивление цепи (рис.2), если R1=1 Ом, 

R2=R3=R4=3 Ом.  

 
А) 10 Ом;           
Б) 1 Ом;             
В) 0,5 Ом;             
Г) 2 Ом. 
     
4.   При напряжении 12 В через нить электролампы течёт ток 2 А. 

Сколько тепла выделит нить за пять     минут? 
         А) 7200 Дж;           Б) 120 Дж;           В) 60 Дж;            Г) 3600 Дж. 
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     5.  ЭДС элемента равна 15 В, внутреннее сопротивление r = 1 Ом, 
сопротивление внешней цепи 4 Ом. Какова сила тока       короткого замыка-
ния?  
         А) 15 А;           Б) 3 А;          В) 3,8 А. 

6.  Каково сопротивление лампы, включенной в цепь, если амперметр 
показывает ток 0,5 А, а вольтметр - 35 В? (рис. 3)     

         А) 49,8 Ом;           Б) 50,1 Ом;          В) 120 Ом;           Г) 20 Ом.  

 
7.    Что показывает амперметр, включенный в цепь, если ЭДС источ-

ника 3 В, внутреннее сопротивление 1 Ом, все сопротивления внешней цепи 
одинаковы и равны по 10 Ом? (рис. 4) 
                А) 2 А;           Б) 0,5 А;          В) 1 А;                   Г) 0,14 А.  

 
8.    Каждая из двух ламп рассчитана на 220 В. Мощность одной лампы 

Р1=50 Вт, а другой Р2=100 Вт. Найдите отношение сопротивлений этих ламп.  

А)                      Б)                 В)                      Г)       
 
9.       Электрический чайник имеет две спирали. При каком соединении 

- параллельном или последовательном спиралей вода в чайнике закипит 
быстрее?  

А) при последовательном;            
Б) при параллельном;         
В) тип соединения не играет роли;       
Г) не знаю. 
Дополнительное задание: 
10.    Определить плотность тока j в железном проводнике длиной 10 м, 

если провод находится под напряжением    6 В.  

http://exir.ru/other/chertov/resh/19_2.htm
http://exir.ru/other/chertov/resh/19_2.htm
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Итоговая контрольная работа с выбором ответа 
 

Вариант 1 
1. В каком из следующих случаев движение тела можно рассматривать 

как движение материальной точки? 
А. Вращение детали, обрабатываемой на токарном станке. Б. движение 

поезда на мосту. В. движение конькобежца, выполняющего программу фи-
гурного катания. Г. Полет космического корабля относительно другого ко-
рабля, производящего стыковку с первым. Д. Полет самолета, совершающего 
рейс Москва — Владивосток. 

2. Какие из названных ниже две физические величины являются  век-
торными? 

А. Путь и перемещение. Б. Масса и сила. В. Скорость и ускорение. Г. 
Путь и масса. Д. Все перечисленные в ответах А - Г. 

3. Тело движется по окружности в направлении движения часовой 
стрелки (рис. 1). Какое направление имеет вектор 
скорости в точке N? 

рис. 1 
А. 1.     Б. 2.     В. 3.     Г. 4.     Д. Среди ответов 

А - Г нет правильного. 
4. Как направлен в точке N (см. рис. 1) вектор 

ускорения тела, движущегося по окружности в 
направлении движения часовой стрелки с постоянной 
по модулю скоростью? 

А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. Среди ответов А - Г нет правильного.  
5. При равноускоренном движении автомобиля в течение 5 с его ско-

рость изменялась от 10 до 15 м/с. Чему равен модуль ускорения автомобиля? 
А. 1 м/с2     Б. 2 м/с2     В.  З м/с2     Г.  5 м/с2     Д. 25 м/с2 

6. В трубке, из которой откачан воздух, находятся дробинка, пробка и 
птичье перо. Какое из этих тел будет падать с наибольшим ускорением? 

А. дробинка. Б. Пробка. В. Птичье перо. Г. Все эти тела будут падать с 
одинаковым ускорением. Д. Ускорение всех тел равно 0. 

7. Как будет двигаться тело массой 2 кг под действием постоянной си-
лы, равной 4 Н? 

А. Равномерно, со скоростью 2 м/с. 
Б. Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2 . 
В. Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2 . 
Г. Равномерно со скоростью  0,5 м/с. 
Д. Равноускоренно, с ускорением 8 м/с2 . 
8. Пловец плывет по течению реки. Определите скорость пловца отно-

сительно берега,  если его скорость относительно воды 1,5 м/с, а скорость те-
чения реки  0,5 м/с. 

А. 0,5 м/с. Б.  1 м/с В. 1,5 м/с Г. 2 м/с. Д. Среди ответов А – Г нет пра-
вильного. 

 



38 
 

9. Какая из нижеприведенных формул выражает закон всемирного тя-
готения? 

А. F = ma. Б. F = μΝ    В. F=G m1m2 /R2    Г. F = - kx. Д. Среди отве-
тов А – Г нет правильного. 

10. Чему равна кинетическая энергия тела массой 3 кг, движущегося со 
скоростью 4 м/с? 

А. 6 Дж.     Б.  12 Дж.     В. 24 Дж.     Г. 48 Дж. Д. Среди ответов А – Г 
нет правильного 

11. Рассчитайте потенциальную энергию тела массой 3 кг относительно 
поверхности Земли, если оно поднято на высоту 2 м от этой поверхности. ( g 
= 10 м/с2.) 

А. 1,5 Дж.    Б. 6 Дж.    В. 15 Дж.    Г. 60 Дж.    Д. Среди ответов А - Г 
нет правильного. 

12. Утром автобус вышел на маршрут, а вечером вернулся на ту же ав-
тобазу. Показания его счетчика за это время увеличились на 500 км. Чему 
равны путь l и модуль перемещения S автобуса? 

А. 1=S=500 км. Б. S=25О км, 1=500 км. В. 1=500 км, S = 0км. Г. l = 0, 
S=500 км. Д. S=500 км, 1=250 км. 

13. Поезд отходит от станции. Какой путь он пройдет за 10 с, двигаясь 
с ускорением, равным 1 м/с2 ? 

А. 5 м.     Б. 10 м.     В. 50 м.     Г. 100 м.    Д. 200 м. 
14. На повороте шоссе автомобиль движется с постоянной по модулю 

скоростью 10 м/с. Чему равно его центростремительное ускорение, если ра-
диус закругления шоссе 50 м? 

А. 0,2 м/с2.     Б. 0,5 м/с2     В. 2 м/с2    Г. 2,5 м/с2     Д. 25 м/с2 . 
15. По графику зависимости модуля скорости от времени (рис. 2) опре-

делите ускорение прямолинейно движущегося тела в 
момент времени t = 2 с. 

рис.2. 
А. 18 м/с2.     Б. 9 м/с2.     В. З м/с2.    Г. 4,5 м/с2    Д. 

Среди ответов А - Г нет правильного. 
16. Как движется тело, если сумма всех действу-

ющих на него сил равна нулю? 
А. Скорость тела равна нулю. Б. Скорость тела 

возрастает.  В. Скорость тела убывает. Г. Скорость тела постоянна, но не 
равна нулю.   

Д. Скорость тела может быть любой, но обязательно неизменной по 
времени. 

17. Под действием силы 4 Н пружина удлинилась на 0,02 м. Чему равна 
жест кость пружины? 

А. 2 Н/м.   Б. 0,5 Н/м.   В. 0,02 Н/м.   Г. 500 Н/м. Д. 200 Н/м. 
18. Две силы – F1 = 3Н  и F2 = 4Н  приложены к одной точке тела. Угол 

между векторами F1 и F2  равен 90° . Определите модуль равнодействующей 
этих сил. 
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А. 7 Н. Б. 1 Н. В. 5 Н. Г. 7 Н. Д. Среди ответов А - Г нет правильного. 
19. Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформирован-

ного тела при уменьшении его деформации в 2 раза? 
А. Уменьшится в 4 раза. Б.Уменьшится в 2 раза. В. Не изменится. Г. 

Увеличится в 2 раза. Д. Среди ответов А - Г нет правильного. 
20. На рисунке 5 изображены направления векторов скорости  в и уско-

рения а мяча. Какое из представленных на рисунке 6 направлений имеет век-
тор равнодействующей всех сил, приложенных к мячу? 

А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5. 
21. У поверхности Земли (т. е. на расстоянии радиуса от ее центра) на 

тело действует сила всемирного тяготения 36 Н. Чему равна сила тяготения, 
действующая на это тело на расстоянии 2R от поверхности Земли? 

А. 12 Н.   Б. 9 Н.   В. 4 Н.   Г. 36 Н.   Д. 18 Н. 
22. Железнодорожный вагон массой m,  движущийся со скоростью υ, 

сталкивается с неподвижным и сцепляется с ним С какой скоростью  движут-
ся вагоны после столкновения? 

А. υ. Б. υ/2. В. υ/З. Г. υ/√I2. Д. Среди ответов А-Г нет правильного. 
23. В сосуде находится газообразный водород, количество вещества ко-

торого 1 моль. Сколько (примерно) молекул водорода находится в сосуде? 
А. 1023.    Б. 2 · 1023.    В. 6 · 1023.    Г. 12 · 1023.    Д. 6 ·1026 
24. Какие физические параметры у двух тел обязательно должны быть 

разными для того, чтобы эти тела не находились между собой в тепловом 
равновесии? 

А. Температура, давление и средняя квадратическая скорость молекул. 
Б. Температура и средняя квадратическая скорость молекул В. Средняя квад-
ратическая скорость молекул. Г. Давление .  

Д. Температура. 
25. Какое (примерно) значение температуры, выраженной в кельвинах, 

соответствует температуре 20° С? 
А. 273 К. Б. —273 К. В. 253 К. Г. 293 К. Д.—253 К. 
26. Какая из приведенных ниже формул являётся основным уравнением 

молекулярно-кинетической теории идеального газа? 

 
27. Газ получил количество теплоты 300 Дж, его внутренняя энергия 

увеличилась на 200 Дж. Чему равна работа, совершенная газом? 
А. 0 Дж. Б. 100 Дж. В. 200 Дж. Г. 300 Дж. Д. 500 Дж. 
28. Нейтральная водяная капля разделилась на две. Первая из них обла-

дает электрическим зарядом +q. Каким зарядом обладает вторая капля? 
А. +2q.    Б. +q    В. 0.    Г. —q.    Д. Среди ответов А—Г нет правильно-

го. 
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29. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных 
электрических зарядов при уменьшении расстояния между ними в 2 раза? 

А. Увеличится в 2 раза. Б. Увеличится в 4 раза. В. Не изменится. Г. 
Уменьшится в 4 раза. Д. Уменьшится в 2 раза. 

30. Оцените максимальное значение КПД, которое может иметь тепло-
вая машина, с температурой нагревателя 227° С и температурой холодильни-
ка 27° С. 

А. 100%.    Б. 88%.    В. 60%.    Г. 40%.    Д. 12%. 
31. В герметически закрытом сосуде находятся вода и водяной пар. Как 

изменится концентрация молекул водяного пара при нагревании сосуда? 
А. Увеличится. Б. Уменьшится. В. Останется неизменной. 
Г. Может увеличиться или уменьшиться. Д. среди ответов А — Г нет 

правильного. 
32. Как изменится давление идеального газа, если при неизменной кон-

центрации средняя квадратическая скорость молекул увеличится в З раза? 
А. Увеличится в 9 раз. Б. Увеличится в 6 раз. В. Увеличится в 3 раза. Г. 

Останется неизменной. Д. Среди ответов А — Г нет правильного. 
33. При нагревании идеального газа средняя квадратическая скорость 

теплового движения молекул увеличилась в 4 раза. Как изменилась при этом 
абсолютная температура газа? 

А. Увеличилась в 2 раза. Б. Увеличилась в 4 раза. В. Увеличилась в 8 
раз. Г. Увеличилась в 16 раз. Д. Среди ответов А - Г нет правильного. 

34. Оцените объем, занимаемый газообразным водородом при темпера-
туре 0° С и давлении 105 Па, если его масса 2 кг. Из приведенных ниже зна-
чений выберите близкое к полученному вами результату. 

А. 22 м3    Б. 220м3    В. 2,2 м3     Г. 0,22 м3    Д. 22   10-3 м3 

35. Какой процесс произошел при сжатии идеального газа, если работа, 
совершенная внешними силами над ним, равна изменению внутренней энер-
гии газа? 

А. Адиабатный. Б. Изобарный. В. Изохорный. Г. Изотермический. Д. 
Среди ответов А —Г нет правильного. 

36. Чему равна работа, совершенная газом при пе-
реходе из состояния 1 в состояние 2 (рис. 3)? 

А. 3000 Дж. Б. 2000 Дж. В. 1000 Дж.  Г. 0 Дж. Д. 
Среди ответов А — Г нет правильного. 

37. На рисунке 4 в координатных осях V — Т 
изображен график процесса изменения состояния иде-
ального газа. Какой из приведенных графиков (рис. 5) 
соответствует этому процессу на диаграмме в коорди-
натных осях р — Т? 

А. 1.    Б. 2.    В. З.    Г. 4.    Д. 5. 
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                    рис. 4.                                                                           рис. 5. 
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Итоговая контрольная работа с выбором ответа 
 

Вариант 2 
1. В каком из следующих случаев движение тела нельзя рассматривать 

как движение материальной точки? 
А. Движение Земли вокруг Солнца. Б. Движение спутника вокруг Зем-

ли. В. Движение поезда по маршруту Москва - Ленинград. Г. Полет самоле-
та, совершающего рейс Москва - Киев.  

Д. Вращение детали, обрабатываемой на токарном станке. 
2. Какие две физические величины из названных ниже являются ска-

лярными? 
А. Путь и перемещение. Б. Масса и сила. В. Скорость и ускорение. Г. 

Путь и масса. Д. Все перечисленные в ответах А — Г. 
3 Тело движется по окружности против направления движения часовой 

стрелки (рис. 1). Какое направление имеет вектор 
скорости в точке N? 

А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. Среди ответов А — Г 
нет правильного. 

4. Как направлен в точке N (см. рис. 1) вектор 
ускорения тела, движущегося по окружности против 
направления движения часовой стрелки с постоянной 
по модулю скоростью? 

     А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. Среди ответов А — Г 
нет правильного. 

5. При равноускоренном движении автомобиля в течение 5 с его ско-
рость уменьшилась от 15 до 10 м/с. Чему равен модуль ускорения автомоби-
ля? 

А. 1 м/с2   Б. 2 м/с2   В. З м/с2   Г. 5 м/с2   Д. 25 м/с2. 
6. В трубке, из которой откачан воздух, находятся дробинка, пробка и 

птичье перо. Какое из этих тел при переворачивании трубки достигнет дна 
раньше остальных? 

А. Дробинка. Б. Пробка. В. Птичье перо. Г. Все три тела одновременно. 
Д. Среди ответов А — Г нет правильного. 

7. Как будет двигаться тело массой 8 кг под действием постоянной си-
лы, равной 4 Н? 

А. Равномерно, со скоростью 2 м/с. Б. Равноускоренно, с ускорением 2 
м/с2  В. Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2.  Г. Равномерно со скоростью 
0,5 м/с. Д. Равноускоренно, с ускорением 32 м/с2. 

8. Пловец плывет против течения реки.. Определите скорость пловца 
относительно берега реки, если его скорость относительно воды 1,5 м/с, а 
скорость течения реки 0,5 м/с. 

А. 0,5 м/с. Б. 1,0 м/с. В. 1,5 м/с. Г. 2,0 м/с. Д. Среди ответов А — Г нет 
правильного. 

9. Какая из приведенных ниже формул выражает закон Гука?  
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10. Чему равна кинетическая энергия тела массой 2 кг, движущегося со 

скоростью З м/с? 
 А. З Дж.   Б. 6 Дж.    В. 9 Дж.   Г. 18 Дж.  Д. Среди ответов А - Г нет 

правильного. 
11. Рассчитайте потенциальную энергию тела массой 2 кг относительно 

поверхности Земли, если оно поднято на высоту З м от этой поверхности? 
(Ускорение свободного падения принять равным 10 м/с2)        А. 6 Дж.    Б. б,7 
Дж. В. 15 Дж. Г. 60 Дж. Д. Среди ответов А - Г нет правильного 

12. Показание счетчика автомобиля, двигавшегося из города Л в город 
В, увеличилось на 180 км, расстояние между этими городами по прямой 150 
км. Чему равны путь 1 и перемещение S автомобиля? 

А. 1=180 км, S=1 50 км. Б. 1=150 км, S=180 км. В. 1=S= 150 км. Г. 1=S= 
180 км. Д. Среди ответов А —Г нет правильного. 

13. Ускорение автомобиля «Жигули» начавшего движение, 0,5 м/с2. 
Какой путь пройдет автомобиль за 4 с, двигаясь с этим ускорением? 

А. 0,5 м.    Б. 2 м.     В. 4 м.    Г. 8 м.     Д. 16 м. 
14. На повороте вагон трамвая движется с постоянной по модулю ско-

ростью 5 м/с. Чему равно его центростремительное ускорение, если радиус 
закругления пути 50 м? 

А. 0,1 м/с2    Б. 0,5 м/с2    В. 10 м/с2    Г. 250 м/с2     Д. 500 м/с2 

15. По графику зависимости модуля скорости от времени (рис. 2) опре-
делите ускорение прямолинейно движущегося тела в 
момент времени 1=2 с. 

  А. 0,5 м/с2    Б. 1 м/с2    В. 2 м/с2     Г. 4 м/с2      
Д. 8 м/с2. 

16. Автомобиль дви-
жется равномерно и прямоли-
нейно со скоростью υ (рис. 3). 
Какое направление имеет 
равнодействующая всех сил, 
приложенных к автомобилю?                                                            

рис. 2                 рис. 3              А. 1.   Б. 2.    В. 3.    Г. 4.    Д. F=0. 
 
17. Под действием какой силы пружина жесткостью 100 Н/м удлиняет-

ся на 0,02 м? 
А. 200 Н.    Б. 2 Н.     В. 50 Н.     Г. 5000 Н.    Д. 0,0002 Н. 
18. Две силы – F1 =2 Н и F2 = 4 Н приложены к одной точке тела. Угол 

между векторами F1 и F2 равен нулю. Определите модуль равнодействующей 
этих сил. 

А. 6 Н.    Б. 2 Н.    В. √20 Н.    Г. 20 Н    Д. Среди ответов А — Г нет 
правильного. 
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19. Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформирован-
ного тела при увеличении деформации в 2 раза? 

А. Уменьшится в 2 раза. Б. Увеличится в 2 раза. В. Увеличится в 4 раза. 
Г. Не изменится.  

Д. Среди ответов А — Г нет правильного. 
20. На рисунке 4 изображен направления векторов скорости υ и уско-

рения  а мяча. Какое из представленных на рис. 5 направлений имеет вектор 
равнодействующей всех сил, 
приложенных к мячу? 
А. 1.    Б. 2.    В. 3.    Г. 4.    Д. 5. 

21. Сила гравитационного 
взаимодействия между двумя ша 
рами массами m1=m2=1 кг на рас-
стоянии R равна F. Рассчитайте 
силу гравитационного взаимо-

действия между шарами массами З и 2 кг на таком же расстоянии R друг от 
друга. 

    рис. 4.                                рис. 5. 
 А. 5F.    Б. 25 F.    В. F.     Г. З6 F.   Д. 6 F. 

22. При выстреле из автомата вылетает пуля массой m со скоростью υ. 
Какую по модулю скорость приобретает автомат, если его масса в 500 раз 
больше массы пули? 

А. υ.    Б. 500 υ.   В. υ /500.    Г. 0.   Д. Среди ответов А — Г нет пра-
вильного. 

23. В сосуде находится гелий, количество вещества которого 2 моль. 
Сколько (примерно) атомов гелия в сосуде? 

А. 1023.    Б. 2 · 1023.    В. 6 · 1023.    Г. 12 · 1023    Д. 12 · 1026. 
24. Какие физические параметры одинаковы у двух любых физических 

тел, находящихся между собой в тепловом равновесии? 
А. Температура. Б. Давление. В. Средняя квадратическая скорость теп-

лового движения молекул. Г. Температура и средняя квадратическая ско-
рость молекул. Д. Температура, давление и средняя . скорость молекул. 

25. Какое (примерно) значение температуры, выраженной в градусах 
Цельсия, соответствует температуре, равной 100 К? 

А. —373° С.   Б. — 173 0С.   В. 173° С.   Г. 273 С.   Д. 373° С. 
26. Какая из приведенных нижё формул является уравнением состоя-

ния идеального газа? 

 
27. Газу передано количество теплоты 100 Дж и внешние силы совер-

шили над ним работу 300 Дж. Чему равно изменение внутренней энергии га-
за? 
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А. 0 Дж.   Б. 100 Дж.    В. 200 Дж.   Г. 300 Дж.   Д. 400 Дж. 
28. Водяная капля с электрическим зарядом +q соединилась с другой 

каплей, обладающей зарядом  
-q . Каким стал электрический заряд образовавшейся капли? 
А. —2q    Б. — q   В. 0.    Г. + q    Д. +2q 
29. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух небольших 

заряженных шаров при увеличении заряда каждого из них в 2 раза, если рас-
стояние между шарами остается неизменным? 

А. Увеличится в 2 раза. Б. Не изменится. В. Увеличится в 4 раза. Г. 
Уменьшится в 2 раза. 

 Д. Уменьшится в 4 раза. 
30. Какими носителями электрического заряда создается электрический 

ток в металлах? 
А. Электронами и положительными ионами. Б. Положительными и от-

рицательными ионами. В. Положительными, отрицательными ионами и элек-
тронами Г. Только электронами. Д. Среди ответов А — Г нет правильного. 

31. Тепловая машина за цикл получает от нагревателя количество теп-
лоты 100 Дж и отдает холодильнику 60 Дж. Чему равен КПД машины? 

А. 67%.   Б. 60%.   В. 40%.   Г. 25%.   Д. Среди ответов А — Г нет пра-
вильного. 

32. Как изменится давление идеального газа при увеличении концен-
трации его молекул в З раза, если средняя квадратическая скорость молекул 
остается неизменной? 

А. Увеличится в 9 раз. Б. Увеличится в З раза. В. Останется неизмен-
ной. Г. Уменьшится в З раза. Д. Уменьшится в 9 раз. 

33. Как изменится средняя кинетическая энергия теплового движения 
молекул идеального газа при увеличении абсолютной температуры газа в З 
раза? 

А. Увеличится в 3 раза. Б. Увеличится в 2 раза. В. Увеличится в 4,5 ра-
за. Г. Увеличится в 9 раз.  

Д. Среди ответов А — Г нет правильного. 
34. Оцените приблизительно массу воздуха объемом 1 м3 при нормаль-

ном атмосферном давлении и температуре 300 К. Из приведенных ниже зна-
чений выберите наиболее близкое к полученному вами результату. 

А. 1 г.   Б. 10 г.   В. 100 г.   Г. 1 кг.    Д. 10 кг. 
35. Чему равна работа, совершенная газом при 

переходе из состояния 1 в состояние 2 (рис 6)? 
А. 0 Дж.    Б. 300 Дж    В. 600 Дж.    Г. 900 Дж. 

Д. Среди ответов А — Г нет правильного 
36. На рисунке 7 в координатных осях р — V 

изображен график процесса изменения состояния 
идеального газа. Какой из приведенных графиков 
(рис. 8) соответствует этому процессу на диаграмме в 

координатных осях V — Т? 
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   рис. 6.                                                      А. 1.    Б. 2.    В. 3.    Г. 4.    Д. 5. 

 
 рис. 7.                                                                   рис. 8 

37. Как изменилось давление данной массы идеального газа при пере-
ходе из состояния 1 в состояние 2 (рис.9)? 

 
А. Осталось неизменным. Б. Увеличилось. В. 

Уменьшилось. Г. Могло увеличиться или уменьшить-
ся. Д. Процесс невозможен. 

 
рис. 9 
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